



Голос времени

24 МАРТА
СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 24 (6474)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Ремонт техники

Вступая в весеннюю страду

В ноябре прошлого года все хозяйства поддержали инициативу ОАО "Коммаяк", выступившего за качественную и своевременную подготовку техники. Многие коллективы ремонтников проделали большую работу. К ним относятся колхоз имени Калинина, ОАО "Коммаяк", КСП "Старопавловское", ООО "Кавказ", ООО "Зубр", близок к выполнению графика подготовки техники колхоз "Орловский".

Особого внимания заслуживает опыт работы КСП "Старопавловское" и колхоза имени Калинина, где на ремонт тракторов и другой техники было выделено соответственно 1,5 и 1,4 млн. рублей, а также разработка и внедрена прогрессивная стимулирующая система оплаты труда ремонтников. К сожалению, этого нельзя сказать о ГПЗ "Комсомолец". Данное хозяйство недостаточно выделило средств на ремонт техники.

Известно, что основная работа по ремонту проводится в мастерских. Но не всегда они используются в полную силу, в частности, в филиале "АгроСМарьинское", ЗХ Новопавловское, ГПЗ "Комсомолец", ООО (колхоз) "Советский". Правиль-

но побывать в мастерских колхоза имени Калинина (зав. А.И. Икрянов), ОАО "Коммаяк" (А.А. Меликов), колхоза "Орловский" (Ф.И. Шеничный), КСП "Старопавловское" (В.М. Пушкиров) - здесь во всем порядке, поэтому тракторный парк ремонтируется лучше и быстрее, чем в других хозяйствах.

Важным условием успешного проведения весенних полевых работ в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством является обеспеченность хозяйств горючесмазочными материалами. И здесь надо отдать должное КСП "Старопавловское", колхозу имени Калинина, ОАО "Коммаяк", ООО "Кавказ", которые заранее обеспечили и приобрели ГСМ, изыскав для этого средства. Заботясь о приобретении ГСМ, хозяйства берут в банке кредиты, заключают договоры с поставщиками горючесмазочных материалов под будущий урожай. Эти вопросы, конечно, находятся в ведении руководителей сельхозпредприятий, но не оставляют безучастными и специалистов инженерной службы.

Сегодня приходится говорить о том, что техника в основном выработала свой ресурс и

требует обновления. Однако такой возможности, из-за тяжелого финансового состояния хозяйств, нет. Приходится восстанавливать старые узлы и механизмы, реставрировать их, искать запчасти. Трудно приходится инженерно-техническим работникам ГПЗ "Комсомолец", ООО "Зубр", ЗХ "Новопавловское", ООО (колхоза) "Советский". Негативно отражается на работе экономическая нестабильность, реорганизация отдельных хозяйств. Заметное сокращение наличия сельскохозяйственной техники увеличивает степень нагрузки, что, как правило, приводит к нежелательному растягиванию сроков проводимых агротехнических мероприятий. Сегодня еще есть возможность хотя бы понемногу пополнять машинно-тракторный, комбайновый парки с использованием краевого и федерального лизинга всем хозяйствам.

Николай ШАПОВАЛОВ, начальник отдела по надзору за состоянием техники райсельхозуправления.



По новой программе, экспериментальной, очень сложной, но интересной занимается с воспитанниками детсада "Журавлик" (ст. Марьинская) воспитатель Ольга Колпакова.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

Учатся профсоюзные лидеры

На прошлой неделе в Новопавловске прошел зональный семинар профсоюзов. Его цель - обучение профсоюзных кадров и актива. В нем приняли участие представители всех профсоюзных организаций трех районов Ставрополья - Кировского, Курского и Георгиевского.

Открыл работу семинара глава Кировской райгосадминистрации Петр Кожин, а вел его директор учебно-методического центра Федерации профсоюзов СК Александр Попов.

В семинаре приняли участие заместитель председателя Федерации профсоюзов Ставропольского края Николай Ляута и другие специалисты федерального и краевого уровня.

Тема первого дня: "Законодательные и другие нормативно-правовые акты деятельности профсоюзов", второго - "Законодательные и другие правовые основы по охране труда", "Особенности и содержание финансовой работы в профсоюзах".

Все 104 участника семинара получили методические материалы и рекомендации по основным направлениям профсоюзной деятельности и свежие номера газеты "Вестник профсоюзов Ставрополья".

Татьяна МАЛЮГИНА, заведующая общим отделом районного объединения организаций профсоюзов.

Серьезный разговор

На совещании руководителей и главных зооветспециалистов сельхозпредприятий, состоявшемся в минувшую пятницу в Управлении сельского хозяйства, обсуждались итоги работы отрасли животноводства за прошедшие два месяца текущего года и пять месяцев зимовки 2003-2004 года.

С анализом состояния дел выступил главный зоотехник райсельхозуправления Алексей Глазков. В обсуждении этого вопроса приняли участие главный госветинспектор района Петр Кирилов и ведущий специалист райвэтстанции Ольга Акименко, обрисовавшие ситуацию с эпизоотической обстановкой в каждом сельхозпредприятии.

Начальник райсельхозуправления Геннадий Макаров подвел итоги состоявшегося совещания, высказал справедливые нарекания в адрес отдельных руководителей и главных зооветспециалистов, которые ослабили свою работу в животноводстве, и поставил конкретные задачи на текущий год.

(Соб. инф.).

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

26 марта с 11 часов в здании райгосадминистрации, кабинет № 22, состоится прием граждан первым заместителем председателя правительства - министром экономического развития Ставропольского края Валерием Вениаминовичем Гаевским.

Вышли в поле агрегаты

Весенний день год корчит. Этую истину хорошо усвоили хлеборобы ООО "Кавказ" ст. Советской и с наступлением погожих дней включились в полевые работы.

Опытные механизаторы Александр Ракитянский, Абас Шакиров и Николай Воронин с прошлого четверга готовили почву под яровые, зaborоновали 600 и закультивировали 500 гектаров, посеяли 100 гектаров ярового ячменя. На очереди сев поздних культур: проса, подсолнечника, овса, гороха.

У хлеборобов ООО "Кавказ" проблем сейчас нет. Как и прежде, своевремен-

но и качественно подготовлена техника к весне. Надо отдать должное всем механизаторам (их 11), ремонтникам и, конечно же, старшему инженеру Алексею Гусакову и опытному механизатору Ивану Литвинову. Хозяйство в достатке обеспечено ГСМ, семенами, минеральными удобрениями.

Озимое поле радует глаз. Трижды озимые на всей площади в 1510 гектаров обработаны против мышевидных грызунов, начинается подкормка жидкими комплексными удобрениями и выборочно - стимулятором роста.

Николай КИРЬЯНОВ.

Время настало горячее

Коллектив нашей бригады решил в этом году получить высокий урожай. Для выполнения этой задачи потребуется приложить немало сил.

Сейчас особую заботу проявляем об озимом поле. На площади 185 гектаров подкормили озимые ячмень и пшеницу. Здесь спланировано трудаются механизаторы Сергей Поважный, Виталий Студеников, Вла-

димир Цыкунов, их помощники Юрий Крючков, Александр Филимонов, Игорь Хамбиков. Начали также сеять горох. Эту ответственную работу выполняет на своем "Кировце" механизатор Николай Чмыры. На севе ярового ячменя задействованы два агрегата американской фирмы "Джон-Дир".

Владимир КУКСОВ, агроном бригады № 1 ОАО "Коммаяк".

В минувшем году наблюдалось увеличение преступных проявлений в отношении работников милиции. Если в 2002-м органами прокуратуры расследовано 506 уголовных дел данной категории, то в 2003-м - 536, 498 из которых направлены в суд с обвинительными заключениями.

В структуре преступлений наибольшее число деяний, предусмотренных ст. 319 УК РФ (публичное оскорбление представителя власти при исполнении им должностных обязанностей или в связи с их исполнением). По фактам оскорблений и применения насилия в отношении сотрудников милиции при исполнении ими служебных обязанностей наибольшее количество дел возбуждено в Пятигорске, Георгиевском, Минераловодском и Предгорном районах. Пять уголовных дел, возбужденных в минувшем

году, связаны с посягательством на жизнь сотрудников правоохранительных органов. Три из них уже направлены в суд.

В то же время в производстве следователей прокуратуры в 2003 году находилось 107 уголовных дел о преступлениях, совершенных сотрудниками милиции, 55 из которых направлено в суд. По сравнению с 2002 годом отмечается рост числа преступлений, совершенных сотрудниками милиции, на 10,3 процента.

Прокурор края дал указание об усилении прокурорского надзора за расследованием преступлений, совершенных как против сотрудников органов внутренних дел, так и самими милиционерами. Результаты анализа доведены до руководства ГУВД СК.

Пресс-служба прокуратуры края.

◆ В райгосадминистрации

Чтобы грамотно работать

Состоялось очередное занятие со специалистами и главами муниципальных образований Кировского района. Провела его управляющая делами райгосадминистрации Нина Лаптева.

Такая учеба стала уже в нашем районе системой. Ведь чтобы грамотно работать в органах власти, надо хорошо знать законодательную базу, быть в курсе всего нового, уметь правильно вести делопроизводство.

Юрист консультант райгосадминистрации Сергей Роговец познакомил собравшихся с основными положениями законов Ставропольского края "О муниципальной службе СК" и "О го-

сударственной службе".

О порядке предоставления субсидий по оплате коммунальных услуг населению - тема выступления начальника отдела субсидий ГУП ЖКХ Татьяны Медянник.

Директор Центра занятости населения Людмила Желдубова рассказала о порядке оформления безработных граждан в муниципальных образованиях нашего района.

Главы и специалисты МО получили много полезного для своей повседневной практической деятельности.

Наталья НАЛИТОВА, заместитель заведующего орготделом райгосадминистрации.

Охрана труда всегда актуальна

На недавно прошедшем Дне охраны труда первый заместитель главы райгосадминистрации В.Д. Мороз подробно рассказал о состоянии охраны труда в 2003 году и мерах по ее улучшению.

Целенаправленная реализация принятой в районе на 2001-2003 годы программы улучшения условий и охраны труда повысила интерес руководителей и работников к этой проблеме - на большинстве предприятий созданы и работают службы охраны труда, наметилась тенденция к снижению численности работников, занятых на производстве с вредными и опасными условиями труда. Кроме того, повышается уровень социальной защиты работников путем увеличения доли средств, выделяемых на охрану труда, обеспечение их средствами индивидуальной защиты. За истекшие три года на мероприятия по охране труда работодателями района было направлено более двадцати миллионов рублей, в т.ч. в прошлом году - около четырех миллионов (на 13,8% больше, чем в 2002 году). Если в 2000 году затраты на одного работника в среднем по району составляли 200 рублей, то в 2003 году - 340, что в свою очередь на 15,8% больше уровня предыдущего года. Заботятся о здоровье людей в ОАО КПП "Кировский", где в прошлом году были выделены на охрану труда значительные суммы, ГУП ЖКХ, ФГУ ЦГСЭН, а также в филиале ГУП "Ставрополькоммунэлектро", Кировском лесхозе, ОАО КПП "Новопавловский".

В результате проводимой работы удалось активизировать деятельность совместных комиссий по охране труда.

В 2003 году в учебном центре прошли обучение и проверку знаний по охране труда 44 руководителя, два специалиста по охране на платной основе и 122 человека из категории отдельных застрахованных за счет средств фонда соцстрахования (это больше уровня прошлого года на 52%). Силами предприятий обучены и аттестованы 3198 человек. Вместе с тем проведенная работа не позволила добиться снижения уровня производственного трав-

матизма. В организациях района пострадали 22 человека, из которых один умер, три тяжело травмированы. Пострадавшими нетрудоспособными потеряно 350 человеко-дней. Затраты на возмещение вреда по временной нетрудоспособности составили 54,2 тыс. рублей.

Анализ причин травматизма показал, что, наряду со старением основных производственных фондов, более половины несчастных случаев на производстве стали возможными в результате неудовлетворительной организации производства работ и низкой трудовой дисциплины. Открытым на сегодня остается вопрос проведения аттестации рабочих мест по условиям труда: более 90% работодателей к ней не приступали. На отдельных предприятиях имеются и другие нарушения действующего законодательства об охране труда. Так, в ООО "Молочник", АО "Автомобилист", ООО "Соната", ООО "Элегант", ООО "Волна" не выделяются денежные средства на трудоохраные мероприятия. А в ООО "Русский колос", ГНУ "Северо-Кавказская опытная станция", ООО "Элегант", ПК "Заря" эта работа вообще не проводится.

На совещании были награждены почетными грамотами и денежными премиями победители районного конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в 2003 году. Ими стали АО "Новопавловскрайгаз" (руководитель О.Н. Демин), ГУЗ "Кировская ЦРБ" (С.А. Алиева), ООО "ТИМ" (П.С. Габриелян) и Новопавловский РУПС (Е.А. Харитонова). Почетные грамоты были вручены также лучшим специалистам по охране труда: И.Н. Карицкому, В.П. Логиновой, А.В. Старицкому, А.И. Синчинову, В.Г. Домашенко,

Светлана ЗОТОВА, начальник отдела труда УТ и СЗН.

◆ Поиск

Где же вы теперь, друзья-однополчане, боевые спутники мои?

Людмила Владимировна Кондратюк, гвардии капитан медицинской службы, участница Сталинградской и Курской битв, ищет своих однополчан - бойцов и командиров Ставропольской 343-й дивизии, которой в 1943 году за боевые заслуги в великой Сталинградской битве было присвоено звание 97-й гвардейской. Командиром 97-й (343-й) гвардейской стрелковой дивизии был гвардии полковник И.И. Анциферов. Дивизия прославила себя в последствии и в Курской битве.

Просьба, дорогие боевые друзья, отзовитесь! Буду рада всем оставшимся в живых. Вспомним наши героические дни, наши победы и поражения, вспомним и помянем всех, кто не дожил до Победы.

С надеждой жду ответа. Мой адрес в редакции газеты "Родина". Адрес редакции: г. Ставрополь, пр. Октябрьской Революции, 7.

◆ Из зала суда

По роду своей деятельности мне с коллегами часто приходится сталкиваться с совершением гражданами противоправных, преступных действий, корыстных по своей направленности, наглых, дерзких и очень опасных по формам проявления. Преступники совершают свои приемы, порой тщательно планируют свои действия, используют современные средства связи, вооружения, транспорта.

Правоохранительным органам бывает очень непросто разобраться в этих хитросплетениях, и неоценимую помощь в этом им может оказать выжившие нашего района. Ведь никто лучше вас не знает, кто живет рядом, по соседству, чем занимается, что произошло в тот или иной день. Часто преступники становятся изобретательными и используют наше равнодушие и нежелание ни во что не вмешиваться.

Из 83 уголовных дел, рассмотренных Кировским районным судом за два с половиной месяца этого года, 42 приходится на дела, связанные с хищением чужого имущества (51%).

Совсем недавно я поддерживал государственное обвинение при рассмотрении уголовного дела в отношении гражданина Р., который совершил квартирную кражу и похитил имущество на общую сумму свыше 11 тысяч рублей. А предыстория этого дела такова. Гражданка М. имела родственников в Германии и летом прошлого года поехала их навестить. Естественно, прикупила понравившиеся ей там вещи, в том числе и музикальный центр. Привезла вещи домой, кое-что продала. В один из вечеров к ней приехала подруга с сожителем Р. Гости весело пообщались, осмотрели привезенные хозяй-

Ухищрения преступника

кой из Германии вещи. Позже М. отправилась в гости, а когда вернулась, обнаружила в доме беспорядок и исчезновение музыкального центра и 200 долларов США. Потерпевшая позвонила в милицию, и уже когда оперативные сотрудники проводили осмотр места происшествия, к ее дому подъехал на своей автомашине гражданин Р., который живо интересовался происшедшим. Узнав о несчастье, постигшем хозяйку дома, Р. добровольно вызвался быть понятым и активно помогал процессуально закрепить результаты осмотра, которые, исходя из практики, являются едва ли не основными в расследовании такого рода преступлений.

В ходе осмотра квартиры оперативникам удалось зафиксировать отпечатки пальцев предполагаемого преступника. Самое интересное заключалось в том, что в то же самое время, когда производился осмотр дома и понятой пытался чем мог успокоить хозяйку, в его автомашине находился и похищенный им магнитофон, и кошелек с иностранной валютой. Но следствие не сразу удалось установить истинного преступника, проверялись многие версии, под подозрение попадало немало фигурантов, специализирующихся на квартирных кражах. Каково же было удивление потерпевшей, когда она узнала, что кражу совершил сожитель ее подруги, тот самый гражданин Р. Экспертиза установила, кому принадлежали отпечатки пальцев на стекле и кто курит сигареты известной марки.

При рассмотрении дела подсудимый признал полностью свою вину, возместил потерпевшей стоимость магнитофона, который после совершения кражи реализовал на пятигорском рынке. Судом были приняты во внимание заверения подсудимого о возмещении им суммы в иностранной валюте, а также просьба потерпевшей о том, чтобы преступнику было определено наказание, не связанное с лишением свободы (что увеличивало ее шансов на получение компенсации за причиненный ей имущественный вред).

С учетом изложенного и того, что Р ранее не судим, суд признал его виновным в совершении тайного хищения чужого имущества с незаконным проникновением в жилище с причинением значительного ущерба и определил ему меру наказания в виде 3 лет лишения свободы условно, с испытательным трехгодичным сроком.

Выходы из всей этой истории такие. Во-первых, в правоохранительных органах района работают достаточно профессиональные специалисты, которые, несмотря на хитрости и совершенные неожиданные ходы преступников, эффективно выполняют свой долг. Во-вторых, гражданам нужно быть осторожными в выборе знакомств и принимать меры по сохранности своего жилья и имущества.

Евгений РЫБАЛЬЧЕНКО, заместитель прокурора Кировского района.

◆ По родному краю

Новые дороги, новые открытия

В клубе "Родник" мы с ребятами изучаем историю родного края. Но, как известно, лучше один раз увидеть... Путешествия производят огромное впечатление. В этом году их было уже два.

Первое мы посвятили знакомству со святынями края. В церкви святителя Николая - старинной, из тех, что строились без единого гвоздя - в Георгиевске видели чудотворную икону Моздокской Божией Матери. В Минводах посетили храм Покрова Пресвятой Богородицы, прикоснувшись к мощам более чем сорока святых: Андрея Первозванного, Сергея Радонежского, Серафима Сорокского... У каждого была своя встреча с чудом. А как же иначе? Святой преподобный Феодосий Кавказский, чьи мощи тут хранятся, почитается православными всего мира. Дима попросил святого Феодосия добавить к фотографии три кадра: сколько просил оставить папа, но мальчик не удержался и израсходовал все. Чудо обнажилось дома, когда папа похвалил: "Молодец, не забыл мою просьбу, ровно три кадра оставил". Дима показал, что обратился к святому с таким пустяком: "В другой раз поедем, я заранее подумаю, о чём просить..."

А Саша задержался перед иконой Покрова Пресвятой Богородицы. Поднимает глаза - сверху на него смотрит Александр Свирский, его святой. Побывали в Пятигорске, в

храме святого Лазаря. Рядом с ним стоит крест-памятник казакам, погибшим в гражданскую войну. За храмом - кладбище, где хоронили выдающихся жителей города... Зашли и в не-

сетить строящийся собор святого великомученика Георгия Пантелеймона, но проехали мимо и попали в Никольский храм. Это чудо-церковь. Она уцелела в годы лихолетья, хотя уже был



большую церковь иконы Божией Матери "Всех скорбящих радости". Здесь стояли казачьи знамена, такие же мы видели у нас в казачьей управе. Именно атаман нашего Павловского отдела Владимир Кузнецов и помог нам совершить первое путешествие.

Второе состоялось благодаря поддержке заведующей отделом образования района Нины Бессоновой. Съездили мы в Ессентукский дельфинариум, познакомились с белым китенком, с милыми дельфинами, морским котиком. Новые друзья были просто очаровательны, и трюки делали легко и красиво. Потом мы планировали по-

подписан приказ о ее сносе, была разгреблена, но служба в церкви не прекращалась. В храме много старинных икон, а на гранитной стене выбиты имена героев-защитников станицы Ессентукской. А вместо священника нас благословил сам Господь с иконой "Иисус Христос благословляет детей".

В соборе, в котором мы все-таки побывали, - новые открытия. Ребята заинтересовались рисунком храма до разрушения: "Как будто мы его уже видели!" Оказалось, он очень похож на наш разрушенный...

По дороге домой делились впечатлениями. Чего бы еще хотелось? Нового путешествия! Нина ИЛЬЧЕНКО, руководитель клуба "Родник".

◆ Всемирный день воды

Какова вода, таковы мы с вами!

О воде, ее качестве и использовании в нашем районе разговор с инженером "Водоканала" ГУП ЖКХ Сергеем Швыдко.

- Сергей Анатольевич, когда-то наши предки отдавали реке поклоны, шли, как на праздник, приветствовать ледоход, задаривали воду венками из цветов. Места, где были родники, расчищали и берегли. Они считались священными...

- Правильно. Ведь наша служба для того и создана, чтобы обеспечивать людей качественной и вкусной водой. Вода - это жизнь. Защищая водотоки, человек защищает себя: наш мозг забирает три четверти потребляемой организмом воды! Выходит, какова вода, таковы... и мысли!

- Насколько же "грязные мысли" ужителей нашего района?

- Беда в том, что человек превратил животворную силу природы в непомерно потребное ему сырье. Наше отношение к воде просто безалаберное. Сколько было родников на Куре и Малке, питавших эти реки. Где они? Здесь фарел водилась, а она живет только в кристально чистой воде. А что мы видим сегодня по берегам наших



рек и озер? Сплошные свалки. Я уж не говорю о том, что плывет в этой воде.

Но река может "отмыться", если человек ей поможет.

В прошлом году мы ввели в эксплуатацию около двух километров нового водопровода, около трех -

и это позволит обеспечить горожан свою собственной дешевой водой.

Сейчас у нас на балансе водопроводные сети и системы водоснабжения Новопавловска, Горнозаводского, Советской и Марьинской. Это огромный объем работ и большая ответственность.

В Марьинской, например, центральная магистраль нуждается в реконструкции: сети старые, asbestos-cementные трубы на стыках текут, отсыпают и потеряют воды, и ее нехватка: жители жалуются, что плохой напор, и газовые колонки не загораются... А средств на такую работу у нас нет, надо их просить в краевом бюджете.

И по городу частые порывы. Здесь тоже треть труб такие же. Но мы стараемся делать все от нас зависящее, чтобы воды было в достатке и она соответствовала предъявляемым требованиям. Контроль за качеством у нас строгий и постоянный.

И по последним данным Центра гигиенического надзора, число нестандартных проб из разводящей сети составляет всего 2,4%. Это хороший показатель.

А еще радует, что в некоторых водоемах снова появились раки. А это верный признак хорошей воды в том же Подкурке. Все будет зависеть от того, как мы будем работать и относиться к природе.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

◆ Сельское хозяйство

Что мешает работать эффективно

Сейчас животноводством в районе занимаются восемь сельхозпредприятий, шесть из них имеют молочный скот, птицеводством - Марьинский филиал №7 ОАО "Заря-ОГ". На первое марта численность КРС составляла 5862 головы (в т.ч. коров 1858), свиней - 14818, овец - 632, птицы - 192 тыс. голов. На прошедшем в райгосадминистрации совещании по итогам работы за прошлый год перед животноводами района были поставлены задачи на текущий год: производство 5580 тонн молока, 1500 тонн мяса всех видов в живом весе, 27 млн. штук яиц, получить среднесуточный привес КРС в 360 г, свиней - 250 г, довести продуктивность коров в среднем по району до 3600 кг молока.

Но, как показывают результаты двух месяцев работы, сброс поголовья КРС и свиней продолжается. В частности, в ГПЗ "Комсомолец" (директор В.П. Горославский, гл. зоотехник И.А. Сердюков) к уровню прошлого года производство молока снижено на 28,3%, мяса всех видов на - 35,8%, в т.ч. говядины - на 6,9%, свинины - на 46,5%, удой на фуражную корову снизился на 1,8%, среднесуточный привес свинопоголовья - на 30,9%.

В этом хозяйстве недостаточное внимание уделяется воспроизводству стада: телят получено меньше на 54%, поросят - на 55,4%. С ноября прошлого года не оплачивается долг за биопродукцию ФГУП "Ставропольское" по племенной работе, который составляет 26290 рублей.

Значительно снизились показатели в ООО "Зубр" (директор В.Е. Гринько). Производство молока здесь сократилось на 36,1, удой на фуражную корову - на 34%. В течение двух месяцев этого года не произведено ни одной тонны мяса, приплода телят получено меньше на 36,3%, тогда как за аналогичный период прошлого года мяса было произведено 5,5 тонны при среднесуточном привесе КРС 369 и свиней 175 граммов.

Хуже по отдельным показателям сработал и колхоз

"Орловский" (председатель И.И. Нечаев, гл. ветврач С.И. Бутко). Производство молока здесь снизилось на 25,7%, удой на фуражную корову - на 20,7%, производство говядины - на 19,7%, среднесуточные привесы КРС - на 32,6%. На 43% меньше получено телят.

Определенную тревогу вызывают показатели работы за прошедшие два месяца ОАО "Коммаяк" (директор С.П. Василькин), ООО "Советский" (директор В.П. Пономаренко) и ЭХ "Новопавловское" (директор С.Н. Варлыгин).

Все это указывает на необходимость глубокого и всестороннего анализа положения дел в животноводстве, выявления причин отставания и их устранения. Но в большинстве случаев в хозяйствах не реагируют на замечания и поэтому положение не меняется.

Недавно специалисты сельхозуправления выяснили причины спада производства продукции животноводства и проверяли, какие принимаются меры по увеличению производительности животных. Результаты этой работы подтвердили, что руководители и специалисты не утруждают себя анализом производственных показателей, не думают о том, что будут делать завтра, через неделю, месяц, не говоря уже о дальнейшей перспективе. Несвоевременное кормление животных из-за частых поло-

мок техники, недостаточное внимание к воспроизведению и выращиванию ремонтного молодняка животных, несоблюдение требований технологии производства продукции, недостаточный контроль за ее сохранностью и многое другое являются основными причинами спада производства.

Хочу обратить внимание и на те коллективы, которые добиваются определенных успехов и позволяют району занимать далеко не последние места в крае. В их числе колхоз имени Калинина. Здесь выросло производство молока на 26,8%, удой на фуражную корову - на 26,8%, производство мяса - на 13,3%. Среднесуточные привесы КРС выше среднерайонных на 43,5%, свиней на 38,3%. Значительно сокращен отход животных, больше получено телят и поросят.

Хорошо начали год в ООО "Байсад-Агро", которое стало лидером в производстве молока, увеличив приводимые показатели и добившись заметных успехов в производстве мяса, получении среднесуточных привесов выше среднерайонных, а также телят и поросят.

Есть чем гордиться Марьинскому филиалу №7 ОАО "Заря-ОГ", которое увеличило птицефабрику, произвело 4,2 млн. штук яиц, что больше уровня прошлого года в 2,2 раза.

2004-й год только начался. Руководителям и специалистам хозяйств необходимо нацелиться на выполнение поставленных задач, выявлять внутренние резервы, изучать и распространять опыт передовых коллективов.

Геннадий МАКАРОВ, начальник райсельхозуправления.

◆ Спорт

Боролись все

Два вторых общекомандных места - такие достижения наших борцов за последний месяц. Первое завоевано в Ставрополе на первенстве края среди юниоров. Наша команда состояла из пяти человек, то есть находилась заранее в неравных условиях с другими, где было по 8 участников. Однако стабильно хорошие выступления наших ребят перевесили ситуацию.

Пожалуй, труднее всех пришлось Артему Хлопову и Алексею Шалашову: 15-летние подростки встретились на ковре с 19-20-летними спортсменами. Но не спасовали! У Артема - первое место, у Алексея - третье. Такой же результат показал Ян Карапетян, а Олег Хлопов и Михаил Мирзохонян заняли второе и пятое места соответственно. Это с учетом того, что в каждой весовой категории боролись по 12-15 человек.

Второе общекомандное место привезли ребята и с первого Всероссийского турнира по греко-римской борьбе на кубок Федерации спортивной борьбы края среди младших и старших юношей, уступив только хозяевам. Проходил турнир в Пятигорске, куда съехались около 300 борцов. Награждал победителей министр спорта и туризма края Руслан Койбаев.

В личном первенстве достойно выступили Денис Заровийский, занявший третье место; серебро у Назара Титова в весе до 87 кг, а в весовой категории свыше 87 кг - у Алексея Шалашова. Алексей провел пять схваток, в четырех из них одержал чистую победу, вел и в пятой, но попался на контриприем. А в весе до 76 кг - золото у Артема Хлопова. Ребята награждены кубками и медалями. Остальные борцы тоже принесли свои очки в общекомандную копилку.

Иван ХЛОПОВ, тренер.

На теннисном корте

В Новопавловске прошла традиционная матчевая встреча наших теннисистов с командой Советского района. 27:9 - с таким счетом впереди наша сборная!

Ни одной встречи не проиграли Виктор Погорелов, Андрей Головин и Николай Соколов, принесли в копилку команды шесть очков из шести возможных.

Дома поле помогает

Шестого марта стартовал красный кубок по футболу на призы Ставропольской государственной телерадиокомпании.

Первая игра прошла у нас в Новопавловске. 2:1 - с таким счетом наша сборная выиграла у команды г. Буденновска.

Следующая встреча с представителями Курского района вновь закончилась в пользу новопавловцев. Надеюсь, что и другие игры, даже на чужих полях, пройдут для нашей команды так же успешно!

Юрий ДУДКИН, председатель райспорткомитета.

◆ За безопасность движения

Дорога - место работы водителя

В районе зарегистрировано 18772 единицы транспорта, из которых 16143 - индивидуального, 2417 - государственного и муниципального.



Прошло два первых месяца текущего года. За это время на дорогах района зафиксировано 9 ДТП, один человек погиб, десять получили ранения различной степени тяжести.

26 февраля в дежурную часть РОВД из райбольницы сообщили, что к ним поступила для оказания медицинской помощи учащаяся одной из городских школ с закрытой черепно-мозговой травмой. Оказалось, девочка при переходе дороги по улице Красной была сбита "Жигулями".

Другой случай произошел на хуторе Липчанская. Молодая женщина, управляя "Жигулями", наскочила на дерево и от полученных травм скончалась.

На автодороге Георгиевск-Новопавловск водитель автомашины "Ауди-80" не справился с управлением и столкнулся с "УАЗом", а тот с "Жигулями", водитель которых получил контузию головного мозга. А еще пострадали в другой аварии

четыре пассажира автомашины "Мицубиси", столкнувшейся с автомобилем "ГАЗ-47412". Подобные примеры можно приводить и дальше.

Всего же сотрудники отделения ГАИ выявили более 4600 нарушений на дорогах, а также задержали 76 водителей, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, и еще восемь случаев посягательств на транспортные средства с целью хищения и угона. В трех случаях водители скрылись с места ДТП, но благодаря оперативным действиям сотрудников ГАИ, были найдены. Выявлено семь фактов наличия огнестрельного оружия и три наркотиков, а также совпадений номерных знаков разыскиваемого транспорта (9), подделки документов (22), задержания подозреваемых в совершении преступлений (28), незаконного перевоза боеприпасов (6) и т.п.

Сергей БОГДАНОВ, инспектор отделения ГАИ.

◆ 24 марта - Всемирный день борьбы с туберкулезом

Надежный способ защиты

Хроническое заболевание, которое может поражать почки, кости, кожу, любые другие органы, но в 90% случаев выбирает легкие... Туберкулез. Вызывающая его палочка Коха выделяется больными с кашлем и чиханием, мочой и калом, при туберкулезе кожи кишит в открыющихся на ней ранах. И - любой из этих путей попадает в окружающую среду и атакует здорового. От коварной палочки не застрахован никто. Чтобы заразиться, бывает достаточно пройти по улице, по которой раньше, отплываясь, прошел бациллонист, и вместе с пылью вдохнуть частички его высохшей мокроты. А попав в организм, палочка Коха проникает в кровь и разносится по всем органам...

У детей выявить заражение можно пробой Манту. Туберкулиновая проба ставится ежегодно всем детям - домашним, посещающим детский сад или школу. Положительная реакция - так называемый вираж - предупреждает ребенка инфицирован. А болен он или нет, покажут рентген и дополнительные анализы. Если они подтверждают: "болен", назначается лечение. Если не подтверждают - химиопрофилактика. Для чего это делается? Чтобы предупредить болезнь. По-

тому что на данном этапе никто не предскажет, достаточно ли организм силен, сможет ли он сам справиться с инфекцией. Химиопрофилактика не

однако некоторые родители высказываются категорически против. Вероятно, их пугает приставка "химио", наводящая на мысли об облучении и прочих жутких процедурах. И напрасно. При химиопрофилактике туберкулеза назначается всего один противотуберкулезный препарат, который ничуть не опаснее других таблеток. Побочных эффектов при его применении не наблюдается. Дети переносят препарат хорошо. За семь лет моей практики был лишь единственный случай индивидуальной непереносимости.

Так что, уважаемые родители, не бойтесь незнакомых слов, страшных лишь на первый взгляд. Бояться нужно болезни, а не ее профилактики. А вот отказываясь от профилактики, вы подвергаете своего ребенка действительно серьезной опасности - туберкулезу.

Людмила СВЕТЛИЧНАЯ,
детский фтизиатр района.

ТУБЕРКУЛЕЗ шагает по планете впереди тебя. Обгони его - ПРОЙДИ флюорографическое обследование



дает развиваться болезни, препятствует образованию кальцинатов в тканях и защищает организм не только в детском и подростковом возрасте, но и в последующие годы.

Людмила СВЕТЛИЧНАЯ,
детский фтизиатр района.

◆ Ваше здоровье Магнитные бури и здоровье

Магнитные бури, перепады атмосферного давления, смены температуры оказывают неблагоприятное действие на здоровье людей. Большое число людей чувствуют предстоящее изменение погоды. Во время магнитных бурь наблюдается ухудшение состояния больных, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, повышается артериальное давление, ухудшается коронарное кровообращение. Магнитные бури вызывают в организме человека, страдающего заболеваниями сердечно-сосудистой системы, обострения. Сейчас, когда мы заранее узнаем время наступления магнитных бурь, можем заранее предупредить эти обострения. Чтобы уберечь организм человека от ухудшения здоровья, нужно еще до наступления неблагоприятной погоды любыми способами укреплять его.

Главное правило состоит в том, чтобы повышать резервные возможности организма. Для того чтобы не реагировать на метеоусловия, необходимо постоянно пользоваться не только медикаментозными средствами, но и заниматься физкультурой, правильно организовывать режим работы и отдыха, питание.

(“Домашний доктор”).

**Редакция газеты
“Голос времени”
принимает заявки
на публикацию
рекламных объявлений.
Справки по телефону
4-40-51.**



Кировское отделение № 5231 Северо-Кавказского банка Сбербанка России приглашает к участию в открытом конкурсе на закупку товарно-материальных ценностей

1. Информация о заказчике.

1.1 Полное наименование: Кировское отделение № 5231 Северо-Кавказского банка Сбербанка России (далее - Кировское отделение № 5231). 1.2 Почтовый адрес: Россия, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина. 1.3. Ответственный исполнитель: Данченко Татьяна Павловна.

1.4. Телефон/факс: 8 87938 4-26-52.

1.5 Реквизиты заказчика:

ИНН 7707083893 к/с 30101810100000000644 р/с 30301810260000606011 в Северо-Кавказском банке БИК 040707644

2. Информация о закупке.

2.1 Наименование товара: офисная мебель, канцелярские товары, запасные части к автотранспорту, ремонт автотранспорта, расходные материалы по электронно-вычислительной технике и ККМ, ремонт ККМ, ремонт зданий и помещений, хозяйственный инвентарь.

2.2. Место поставки: г. Новопавловск, пл. Ленина.

2.3. Срок поставки: в течение 2004 г.

3. Информация о торгах.

3.1. Место предоставления заявок: приемная.

3.2. Дата окончания приема заявок: 15 апреля 2004 г.

3.3. Место вскрытия заявок: Кировское отделение № 5231.

3.4. Дата и время вскрытия заявок: 10 час.00 мин. 16 апреля 2004 г.

Приходите в Сбербанк ЦЕННЫЕ БУМАГИ:

всегда хотели воспользоваться, но не знали как и зачем?

Кировское отделение предлагает физическим лицам сберегательные сертификаты, которые сочетают в себе преимущества вклада и ценных бумаг.

Основные преимущества сберегательного сертификата: свободно продается и оплачивается в любом филиале Сбербанка России.

подлежат досрочной оплате; можно подарить или передать другому лицу простым вручением без уведомления банка; принимается банком в залог при выдаче кредита.

Итак, предпочитаете более разумно вкладывать средства? Подумайте над нашим предложением, приобретите сберегательные сертификаты.

Разъяснения по всем возникшим вопросам можно получить в любом дополнительном офисе Кировского отделения № 5231 АК СБ РФ или по тел. в г. Новопавловске 2-26-74.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА.

◆ Садоводу-огороднику

Моя фасоль - мое здоровье

Несколько лет назад приобрели семена трех сортов фасоли кустовой формы, причем уже акклиматизированных в наших погодных условиях. С тех пор фасоль часто бывает на нашем столе.

Фасоль занимает достойное место в списке лекарственных растений. Лекарственным сырьем у нее считаются бобы и околовладники (шепуха, стручки). Я сама и знакомые пили отвар стручков. Сахарный диабет, болезни почек, гипертония, хронический ревматизм - вот неполный список болезней, от которых фасоль - хорошее подспорье лекарственным средствам, а порой и замена их.

Для отвара 14-20 г сухой измельченной шелухи фасоли кипятили 3-4 часа в 1 л воды, остужали. Пили по полстакана на четыре раза в сутки в течение 20 дней.

Под фасолью отводим уголок, защищенный от северных ветров. Если растения на ветру, то они выглядят угнетенными, плоды завязываются плохо. Сеем семена прямо в грунт, хотя ранние высокорослые сорта выращиваются только рассадой. За сутки до посадки семена замачиваем в воде на два часа, заворачиваем в мокрую тряпку, кладем в целлофановый мешочек и оставляем в теплом месте. Не оставляем семена в воде на ночь, а то они закисают и потом плохо всходят.

Срок посадки фасоли - одновременно с картофелем.

◆ К вашему столу

Салаты

“Империал”

Требуется: 250-300 г грибов, 1 луковица, 1 яйцо, 3 ст. л. растительного масла, 1 ст. л. уксуса.

Способ приготовления. Свежие грибы отварите. Мелко порежьте лук. Сварите вкрутую яйцо, мелко порубите. Все перемешайте, добавьте растительное масло, уксус. Вместо масла и уксуса можно использовать майонез. При желании добавьте зеленый лук или черный перец.

“Голубая лагуна”

Требуется: 200-250 г консервированной скумбрии, 3 яйца, 4-5 среднего размера картофелин, 3 луковицы, 1 морковь, 2 огурца, 200-250 г майонеза, 2-3 ст. л. растительного масла.

Способ приготовления. Мелко порежьте лук. Сварите яйца и картофель, а затем мелко порубите. Все смешайте, добавьте нарезанные кубиками огурцы и морковь. Затем опять все тщательно перемешайте и заправьте майонезом. При подаче к столу посыпьте салат рубленой зеленью.

“Ориноко”

Требуется: 250 г вареной колбасы, 150 г фасоли, 200 г

Продается двойная корова

(3 отела).

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Березовая, 24. Телефон: 4-36-99. (014248).

Земли у нас подзолистые, бедные, поэтому под перекопку вносим на 1 кв. метр два ведра перегноя и 30-40 г садово-огородной удобрительной смеси. Подкормок не проводим.

Обычно сажаем семена на расстоянии 10-15 см в ряду, между рядами 40 см. Пока не минует опасность заморозков, внимательно следим за погодой во время похолодания всходы окучиваем землей, с потеплением - землю от растений отребаем.

На протяжении всего лета после поливов и дождей почву рыхлим тяпкой. В начале августа все цветочные кисти с бутонами и верхушки присыпываем, чтобы успели вызреть завязавшиеся стручки. Во время их созревания растения фасоли очень красивы: так иклонятся под тяжестью урожая.

Собираем семена в период восковой спелости, пока стручки не растрескались и семена не высыпались на землю. Сушим под навесом, оберегая от мышей и крыс, которые тоже очень любят фасоль. Храним зерно только в полотняных мешочках, периодически просматриваем, выбрасывая поврежденные зерновкой.

Любая овощная культура, посаженная после фасоли, дает удивительный урожай. Вот такая она - моя любимая фасоль: и вкусная, и полезная. Александра МИРОЛЕЕВА. г. Новопавловск.

картофеля, 4 яйца, 400 г зеленых яблок, 250 г майонеза, соль.

Способ приготовления. Отварите яйца и картофель, охладите и очистите. Порежьте продукты мелкими кубиками, смешайте с фасолью. Яблоки помойте, очистите от кожуры и порежьте мелкими кубиками. Колбасу так же порежьте кубиками. Тщательно перемешайте все ингредиенты. Посолите салат по вкусу и заправьте майонезом.

“Экспресс”

Требуется: 200 г сосисок, 250 г картофеля, 5 яиц, 100 г соленых огурцов, 2 луковицы, 250 г майонеза, 30 г сливочного масла, соль.

Способ приготовления. Мелко нарежьте лук и обжарьте в сливочном масле. Сосиски отварите и порежьте кружками. Вареный картофель очистите и нарежьте кубиками. Яйца отварите, охладите в холодной воде и порежьте кубиками. Порежьте кубиками соленые огурцы. Перемешайте все компоненты, посолите и заправьте майонезом.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллегам, выпускникам Новопавловской восьмилетней школы, родным, соседям, друзьям, разделившим с нами горечь утраты нашей дорогой Романовой Антонины Ивановны.

Романцева И.Д., семья Герасименко.